
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 05 dezembro de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada dos Vereadores presentes, sendo: Márcio, 

Hélio, Neném, Romildo, Ildean, Jailson, Duvan e 

Judivan. Tendo declarado aberta a sessão pediu proteção a 

Deus. Em seguida o Presidente pediu para que o Primeiro 

Secretário o vereador Hélio, fizesse a leitura da ata anterior, 

que foi lida, colocada em discussão e votação, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Logo após o Presidente pediu 

para que o Segundo Secretário o vereador Romildo, fizesse a 

leitura do expediente, sendo: Projeto de Lei Complementar 

N°04/2019-Propositura do Poder Executivo representado 

pelo Prefeito Constitucional Divaldo Dantas. Institui o 

Código de Meio Ambiente do Município de Itaporanga-PB, 

dispõe sobre o sistema municipal de meio ambiente de 

Itaporanga-PB- SIMAI e dá outras providências. Projeto de 

Lei N°37/2019-Propositura do vereador José Jailson 

Honório de Sousa. Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

apresentação da carteira de vacinação para matrícula de alunos 

na rede de ensino no município de Itaporanga e dá outras 

providências. Projeto de Lei N°38/2019-Propositura do 

vereador João de Sousa Guimarães. Dispõe sobre a proibição 

de recolher, reter ou apreender veículos com IPVA ou 

qualquer outro tributo em atraso no âmbito do município de 

Itaporanga e dá outras providências. Projeto de Lei 

N°25/2019-Propositura dos vereadores Silverton Soares dos 

Santos e Hélio Rodrigues. Denomina-se Centro de Zoonoses 

“Francisco de Assis Brasilino Lemos”, localizado na Rua 

Manoel Inácio de Araújo, no Bairro Alto das Neves da cidade 

de Itaporanga-PB e dá outras providências. Projeto de Lei 



Nº36/2019-Propositura do vereador Silverton Soares dos 

Santos. Dispõe sobre a criação e instituição de PIMCORTE 

–Programa de Isenção Municipal de Corte de Terra para 

Agricultores do Município de Itaporanga-PB e dá outras 

providências. Projeto de Lei N°39/2019-Propositura do 

vereadors Judivan Custódio da Silva. Denomina-se de Sede 

do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência “Esmerino 

Lúcio dos Santos”, localizado na Rua Deocleciano Pereira 

Neves, no Bairro Alto das Neves na cidade de Itaporanga-PB 

e dá outras providências. Requerimento N°156/2019-

Propositura do vereador Silverton Soares dos Santos. Solicitar 

que a Prefeitura elabore um Projeto de Lei criando uma bolsa 

estudantil, destinada a inserir nas escolas particulares um 

estudante carente por família, com mensalidades custeadas 

pela Prefeitura. Requerimento N°157/2019-Propositura do 

vereador Silverton Soares dos Santos. Criação de um Centro 

de Tratamento Para Jovens dependentes químicos para região 

do Vale do Piancó em convênio com o Governo Municipal, 

Estadual, Federal e ONGS. Requerimento N°158/2019-

Propositura do vereador Márcio José Gomes Rufino. Solicitar 

a fonte de recursos para realização dos calçamentos dos 

bairros Maria de Zé do Bode, Adahilton Soares Teixeira e 

João Vieira Diniz. Como também a relação de quantas e em 

quais ruas foram contempladas com os respectivos 

calçamentos. Especificando se foram feitas redes de 

esgotamento sanitário e para onde foram jogados. No prazo 

de 30 dias a contar do recebimento. Requerimento 

N°159/2019-Propositura do vereador Márcio José Gomes 

Rufino. Voto de aplausos pelos 35 anos de funcionamento da 

Primeira Igreja Batista de Itaporanga. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao Líder de Situação o vereador 

Hélio, o qual saudou a todos presentes. Ressaltou que quando 



falou sobre a reforma e ampliação do Hospital Infantil, a sua 

intenção foi passar a mensagem do Poder Executivo e 

mostrar a magnitude da obra. Reiterou que a vereadora 

Izabelle não entendeu a mensagem e quis passar para 

população de maneira diferente. Ressaltou que no hospital 

tinha médicos capacitados e que estavam atendendo os 

anseios da população, entre as especialidades estavam um 

mastologista, ginecologista, pediatra entre outras. 

Parabenizou a administração que estava fazendo grandes 

melhorias na cidade a exemplo dos calçamentos da Ruas do 

Loteamento João Diniz, haja vista terem sido feitos com 

emenda federal e com recursos próprios. Finalizou 

convidando todos para se fazerem presentas na inauguração 

da UBSF do Conjunto Chagas Soares. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao Líder de Oposição o vereador 

Márcio, o qual saudou a todos presentes. Parabenizou a 

administração pela retomada das obras, haja vista as mesmas 

estiveram paradas por muito tempo. Falou que recebeu várias 

cobranças dos moradores da localidade do canal do Xique-

Xique, tendo em vista que há mais de 8 meses a obra estava 

parada. Reiterou que era prazeroso e satisfatório para quem 

pagava o IPTU ver o dinheiro sendo investido em melhorias 

no município, como as diversas ruas que estavam sendo 

pavimentadas. Entretanto tinha um ponto negativo, pois se 

não fizessem esgotamento sanitário as problemáticas 

apareceriam futuramente. Ressaltou que há 21 anos algumas 

localidades foram pavimentadas, mas as mesmas já tinham 

sido feitas o esgotamento sanitário, e reiterou que foi uma 

conquista da Ex-Prefeita Kátia Brasileiro, Ex-Deputado 

Estadual Djaci Brasileiro, Ex-Deputado Federal Luiz Clerô e 

do Ex-Governador Zé Maranhão. Finalizou parabenizando o 

Professor Ivo Filho pela iniciativa de transformar o Aulão do 



Brinquedo em um Projeto de Lei na cidade de Itaporanga, 

pediu a sensibilidade do Presidente Jucivan e do Líder de 

Situação Hélio para que esse projeto se tornasse realidade. 

Reiterou dizendo que cidade precisava de qualquer 

investimento, incentivo e luta na área da educação. Em 

seguida o Presidente fez um minuto de silêncio, em virtude 

do falecimento da Senhora Lucileide Lopes de Almeida. Logo 

após o vereador Neném pediu que colocasse em votação a 

fala dos demais vereadores, e foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente passou a palavra ao vereador 

Neném, o qual saudou a todos presentes. Parabenizou o 

Professor Ivo, como também o vereador e Professor Jucivan 

pela excelente iniciativa do aulão do brinquedo. Reiterou que 

o Projeto iria beneficiar os jovens e que traria muitos frutos 

ao município. Ressaltou que durante a audiência pública sobre 

o aulão, proferiu alguma palavra errônea, dando a entender 

que o ensino da rede pública era de má qualidade. Pediu 

desculpa se de alguma forma passou esse pensamento e usou 

esse termo, haja vista o município tinha excelentes 

educandários. Reiterou que estava sendo construído uma 

escola modelo da esfera federal no Adahilton Teixeira e que 

iria proporcionar aos estudantes qualidade e 

desenvolvimento. Mas faltava qualidade das demais escolas, 

haja vista que o município não tinha nenhuma quadra 

poliesportiva, pois a única que tinha foi demolida, faltava salas 

climatizadas entre outras melhorias. Em seguida o Presidente 

passou para Ordem do Dia e colocou o Projeto de Lei 

Complementar N°04/2019 para que o vereador Hélio o 

defendesse, onde pediu que fosse retirado de pauta, haja vista 

o mesmo não estava preparado para fazer a defesa. O 

Presidente colocou em votação a retirada de pauta e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 



o Projeto de Lei N°37/2019 para que o vereador Jailson o 

defendesse, onde pediu que fosse acrescentado o prazo de 120 

dias, logo após em discussão e votação e foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente retirou de pauta o 

Projeto de Lei N°38/2019 por ausência do propositor. Dando 

continuidade o Presidente colocou o Projeto de Lei 

N°25/2019 para que os vereadores Neném e Hélio os 

defendesse, onde foi feito uma breve leitura da biografia do 

agraciado. Logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o Projeto 

de Lei N°36/2019 para que o vereador Hélio fizesse a leitura 

do parecer, o qual decidiu pela irregularidade e ilegalidade do 

referido. Logo após o vereador Neném fez a defesa do 

contraditório do Parecer. O Presidente colocou o parecer em 

discussão e votação, foram 5 votos a favor dos vereadores: 

Hélio, Duvan, Judivan, Ildean e Romildo, e 3 votos contra dos 

vereadores: Márcio, Jailson e Neném. Retirado de pauta. 

Dando continuidade o Presidente colocou o Projeto de Lei 

N°39/2019 para que o vereador Judivan o defendesse, onde 

fez uma breve leitura da biografia do agraciado, logo após em 

discussão onde o vereador Márcio falou “ que tinha um 

carinho enorme pelo o Senhor Esmerino, pela sua história de 

vida. Ressaltou que era interessante estar votando um Projeto 

em homenagem a ele. Reiterou que os colegas vereadores 

eram difíceis de entender, haja vista quando o Projeto era feito 

por ele era reprovado, mas quando feito por outro vereador 

era aprovado. Falou que as palavras ditas a seu Esmerino eram 

muito bonitas, mas eram mentirosas, porque eram da boca 

para fora. Reiterou que ninguém podia falar do Senhor 

Esmerino, porque as fezes dele valia mais do que muitos 

vereadores que aqui estavam presentes. Ressaltou que nem 

coragem de mudar a biografia tiveram, fizeram o Ctrl C e Ctrl 



V no que ele fez. Disse que alguns vereadores usavam a 

mentira para dizer que naquele momento não podia votar o 

nome de Seu Esmerino na Escola com 12 salas de aula no 

Loteamento Adahilton, porque já tinha uma homenagem a 

mãe do vereador Neném. Ressaltou que tiveram três anos 

para homenagear a mãe de Neném, que é merecedora, mas só 

o fizeram quando ele decidiu homenagear seu Esmerino. 

Finalizou dizendo que os vereadores não tiveram hombridade 

com a história e pessoa do Senhor Esmerino.” Logo após o 

Presidente colocou em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento N°156/2019 para que o vereador Neném o 

defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento N°157/2019 para que o vereador Neném o 

defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento N°158/2019 para que o vereador Márcio o 

defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento N°159/2019 para que o vereador Márcio o 

defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente agradeceu a 

presença de todos e deu por encerrada a sessão. E para 

constar lavro à presente ata que será lida, aprovada e assinada 

pelo Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa 

Legislativa. ITAPORANGA-PB 05 DE DEZEMBRO DE 

2019. 

 


